

# 意总理访华 承认中国市场经济地位

## 蒙蒂自称访问中国“完成夙愿”，称意大利未成欧债危机“燃薪之火”

本报讯 (记者冯中豪) 上任后首次访华的意大利总理蒙蒂，行程可谓马不停蹄。3月31日下午六点，意大利驻华大使馆举行的新闻发布会也许是北京站最后的任务。蒙蒂向记者们阐述了此次访华的成果，明确表示意大利完全承认中国市场经济地位，并对意大利经济形势做了解释。去年11月，蒙蒂接任因绯闻缠身而辞职的贝卢斯科尼成为意大利总理。

### 坦陈意大利经济问题

在3月31日的记者招待会上，蒙蒂一开场就提到自己对中国向往已久，原因是

在他担任欧盟反垄断专员时曾接待过到访的温家宝总理。

“我们相谈甚欢，当时我就决意日后一定要去中国访问。现在我完成了这个愿望。”他说，“意大利虽是欧盟国家，但意大利承认中国的完全市场经济地位。”

记者会上，蒙蒂坦陈由于意大利经济存在问题，造成中国对意投资的阻力。但是，为了欢迎中国扩大对意投资，促进两国中小企业之间的合作和贸易增长，意大利政府采取了一系列有效措施，如颁布新的法律法规、简化中小企业开业程序、设立专门帮助中小企业投资出口的政府部门等。

访华前，蒙蒂曾表示，意中2004年建立全面战略伙伴关系。尽管受到欧债危机冲击，意大利目前仍是中国在欧洲第四大贸易伙伴，2011年双边贸易额已经增长至390亿欧元。

### “欧债危机尚未结束”

针对备受关注的欧元区债务危机，蒙蒂表示，为期3年的债务危机尚未完全结束，但已经取得很多进展。

蒙蒂透露，他就职之初最担心的问题是意大利是否会成为加深欧债危机的“燃薪之火”。“所幸的是，这样的事情没有发生，而且也不会发生。”他说。



3月31日，北京，蒙蒂召开新闻发布会。  
本报记者 冯中豪 摄

### 行程

## 离开京城直奔博鳌

蒙蒂成为本届博鳌论坛唯一欧洲政府首脑

本报讯 (记者冯中豪) 3月30日下午，蒙蒂抵达中国，开始对中国进行访问。在一天半的时间里，除了重要的意中首脑会谈外，蒙蒂还会见了中方企业家代表，在中央党校进行了一场演讲，并且参观了颐和园。

4月1日，蒙蒂启程赶赴海南，出席于4月2日举行的博鳌亚洲论坛2012年年会。他是参加此次博鳌论坛的唯一一名欧洲政府

首脑。

蒙蒂表示，外界对意大利的认识存在偏见，希望借由博鳌论坛向亚洲国家展示意大利在机构和经济体制上所做的改革。“希望世界能够发现，意大利想成为、而且正在成为一个更有活力、市场经济更加深化、经济环境更加友好的国家。”他说。经济学家出身的蒙蒂上任后即组建了一个“专家型”内阁，并对意大利进行一系列经济整顿。



## “叙利亚之友”会议召开

4月1日，在土耳其的伊斯坦布尔，警方使用催泪瓦斯驱散叙利亚总统巴沙尔·阿萨德的支持者。第二届“叙利亚之友”国际会议当天在土耳其最大城市伊斯坦布尔召开。叙利亚外交部发言人吉哈德·马克迪西3月30日说，政府军已击败反对派武装。

新华社发

## 美国6.4亿美元彩票巨奖三人平分

中奖几率比“遭雷击”还低；美国彩民投入15亿美元；至今尚无人领奖

美国“超级百万大奖”创纪录地累计6.4亿美元，3月31日落入3人手中。媒体称，这3名幸运儿的彩金可买下一架波音787“梦幻”客机、泰国一座私人岛屿或1/4艘核潜艇。

3名头奖得主分别来自马里兰州、伊利诺伊州和堪萨斯州。“超级百万大奖”彩票的6个中奖号码为2、4、23、38、46，以及“超级球”23号。彩票在42个州、首都华盛顿及美属维尔京群岛发售，当地外国人亦可参与。

由于连续18期无人中头奖，此次“超级百万大奖”存有巨额彩金，高达6.4亿美元。但中头奖的几率也越来越低，约为1.8亿分之一，统计学教授称这一几率甚至要大大低于被雷电击中的概率。

由于每张彩票仅售1美元，各地彩票站、便利店等大排长龙。美国媒体报道，美国彩民为“抢下”大奖共计花费15亿美元买彩票。

目前，还没有头奖得主

与彩票部门联系。据悉，头奖得主们扣税后，一般只有2/3能拿到手，可以选择一次领取彩金，或分26年领取。专家称，得主可能要跟律师商讨法律问题，估计数日甚至数周后才会现身。

如何善用彩金亦是一大问题，有媒体建议幸运儿聘请投资顾问协助。美国上一次开出最高彩金是2007年的3.9亿美元，由佐治亚州和新泽西州两名幸运儿分享。

(钟合)

### 链接

## 地方官热盼彩票税收

在彩票开奖之前，陷入疯狂的不仅是美国民众，甚至还有一些陷入经济困境的州政府。

罗得岛州议会众议院财政委员会主席埃利奥·梅洛说：“如果一名罗得岛人中奖，那就太好了。”

按照罗得岛州法律，彩票中奖者税率为5.99%，意

味着“超级百万大奖”中奖者最高可纳税大约2300万美元。

有了这笔“收入”，州政府可轻松解决一个住房项目所需2500万美元投入，或首次全额发放一项中小学教育资助金。罗得岛州财政缺口大约2200万美元。

(钟合)

## 国际速读

### 朝本月开放 金刚山旅游

朝鲜金刚山国际旅游特区指导局发言人1日表示，朝鲜将于4月向所有游客开放金刚山，朝方将对所有游客表示欢迎，并将尽一切诚意和努力让游客享受金刚山美丽风景。

该名发言人表示，李明博政府以游客人身安全为由企图阻碍外国游客到金刚山旅游，旨在给朝鲜迎接金日成主席诞辰100周年的喜庆气氛泼冷水、损毁朝鲜国际形象，是对朝鲜的又一严重挑衅。

(新华社专电)

### 埃及穆兄会 争总统

埃及穆斯林兄弟会3月31日宣布，支持副主席海拉特·沙特尔竞选总统。

沙特尔现年61岁，1974年加入穆兄会，是这一团体3名副主席之一。他同时涉足商界，经营一家电脑企业，是穆兄会经济事务主要决策者。

沙特尔因关联穆兄会先后4次入狱，共服刑7年。他2006年因向学生提供武器装备并组织军事训练，遭穆巴拉克政府逮捕，2011年3月出狱。

政治分析师说，穆兄会改变不谋求总统职位的态度，显露这一团体内部分歧，同时可能刺激军方和过渡政府。

刘锴(新华社专稿)